

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	27. V	20. 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-81-2/13-109		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru održivog razvoja i turizma Branimiru Gvozdenoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li je predviđeno novim Zakonom o izgradnji i uređenju prostora da se smanje komunalije za objekte čija rekonstrukcija će doprinijeti unapređenju ekoloških standarda i poboljšanju uslova životne sredine ?

Obrazloženje

Poznato je da u Crnoj Gori postoji određeni broj ozbiljnih i velikih sistema u kojim su identifikovana određena zagađenja. Takođe je izvjesno da će se u Crnoj Gori u narednih nekoliko godina, intenzivno raditi na sanaciji crnih ekoloških tačaka, kroz projekat Vlade i Svjetske banke.

Smatram da će ubrzavanje procedure za postupak rekonstrukcije tj. sanacije u ovim sistemima poboljšati stanje životne sredine, zaštititi zdravlje ljudi i ubrzati implementaciju dijela paketa obaveza vezanih za evropske integracije.

POSLANIK

Žana Filipović
Žana Filipović



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIENO:	6. VI 20 13 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-109/2
VEZA:	
EPA:	
EMERGENCIJA:	PRILOG:

Broj: 01-60/59
Podgorica, 28. 05. 2013.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Ranku Krivokapiću, predsjedniku

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Žane Filipović

Žana Filipović, poslanica Skupštine Crne Gore, postavila je sljedeće poslaničko pitanje:

„Da li je predviđeno novim Zakonom o izgradnji i uređenju prostora da se smanje komunalije za objekte čija rekonstrukcija će doprinijeti unapređenju ekoloških standarda i poboljšanju uslova životne sredine?

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

O d g v o r

Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata predviđa oslobađanje investitora od plaćanja naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta, i to za: (1) objekte od opšteg interesa, (2) rekonstrukciju objekata i postrojenja koji svojim sadržajem predstavljaju rizik za životnu sredinu i zdravlje ljudi, i (3) privremene objekte koji se nalaze u nadležnosti lokalne samouprave. Oslobađanje investitora od plaćanja naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta u slučaju rekonstrukciju objekata rizičnih po životnu sredinu može se ostvariti samo uz prethodno pribavljeno mišljenje organa nadležnog za poslove zaštite životne sredine. Uz to, predloženi tekst Zakona daje mogućnost lokalnim samoupravama da propišu i druge slučajeve u kojima investitor ne plaća naknadu za komunalno opremanje građevinskog zemljišta.

Razumijevajući potrebu da svaka opština ostvari maksimum prihoda od objekata na svojoj teritoriji, predloženim rješenjem ipak se želi sprovesti dugoročna vizija, a to je stimulisanje gradnje objekata od opšteg interesa, te omogućavanje da se sredstva koja

su do sada ulagana u komunalno opremanje preusmjere na zaštitu životne sredine, tehnološko unaprijeđenje i slično. To opet ima za posljedicu ostvarenje prava i interesa građana na teritoriji te opštine da žive u kvalitetno urbanistički i ekološki uređenom prostoru. U pripremi ove odredbe, ali i integralnog teksta Zakona, izvršene su konsultacije sa velikim brojem relevantnih subjekata, u cilju dobijanja najboljeg zakonskog rješenja. Iz tog razloga i vjerujemo da predloženo rješenje donosi strukturna poboljšanja i da je blisko svim lokalnim samoupravama, a posebno onim koje slove za mjesta na kojima je potrebno rješavati značajna ekološka pitanja.

Predlog Zakona ukazuje na jasno opredjeljenje Vlade Crne Gore da u narednom periodu prioritarno riješi ključne ekološke probleme, i to prije svega, problem opasnog industrijskog otpada u okolini ključnih industrijskih postrojenja. S tim u vezi, u saradnji sa Svjetskom bankom je započet rad na projektu "Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje". Na osnovu prijedloga Upravnog odbora projekta, Vlada Crne Gore je na sjednici od 24. I 2013. godine, odlučila da podrži realizaciju Projekta, konstatujući da je uspješno završena njegova pripremna faza. U skladu sa tim, Vlada je na sjednici održanoj 14. II 2013. godine, donijela Odluku o zaduživanju i davanju garancija Crne Gore za 2013. godinu, u okviru koje je, za projekat „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje”, predviđeno zaduženje Crne Gore kod Svjetske banke u iznosu od 50 miliona eura. Drugim riječima, data je saglasnost da se realizuje:

- Sanacija flotacijskog jalovišta Gradac, Rudnik „Šuplja stijena“ Pljevlja;
- Sanacija deponije grita Brodogradilišta Bijela;
- Sanacija deponije pepela i šljake Maljevac, Termo-elektrana Pljevlja;
- Sanacija bazena crvenog mulja i deponije čvrstog otpada, Kombinat aluminijuma Podgorica (KAP).

U okviru pripreme faze projekta, za svaku od ovih lokacija posebno je urađena Studija izvodljivosti i definisani su načini sanacije lokacija na kojima se nalaze deponije opasnog industrijskog otpada.

Bord Direktora Svjetske banke će krajem juna 2013. godine odlučiti o odobrenju kredita Vladi Crne Gore u iznosu od 60.000.000 \$, koji je potreban za realizaciju Projekta, odnosno sanaciju lokacija na kojima se nalazi industrijski opasan otpad. Vlada Crne Gore, odnosno Ministarstvo finansija će u roku od 3 mjeseca od odobrenja kredita potpisati Ugovor o zajmu, nakon čega bi on trebalo da postane efektivan.

Razvojni efekti ovog projekta su brojni. Nije potrebno posebno elaborirati ekološke benefite koje će donijeti realizacija projekta, budući da se oni tiču trajnog rješavanja problema opasnog industrijskog otpada i unapređenja stanja životne sredine sredine (kvaliteta vode, vazduha, zemljišta i sl.). Uz to, realizacija projekta ispunjava neprikosnoveni javni interes, a to je zaštita i unaprjeđenje zdravlja stanovnika koji žive u blizini industrijskih postrojenja. Sa druge strane, ekonomske koristi koje će projekat donijeti tiču se stvaranja uslova za nastavak rada ključnih industrijskih postrojenja sa ekološke tačke gledišta i trajne valorizacija kontaminiranih područja, uspostavljanje "zdravijih" aranžmana sa investitorima, rasta BDP-a, zaposlenosti, kao i prihoda budžeta.

Konačno, snažno vjerujemo da će se kako realizacijom ovog ekološkog projekta, a posebno predloženim rješenjima iz Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata stvoriti uslovi za kvalitetniji život građana Crne Gore, i dati

impulsi za stvaranje pretpostavki za tzv. „zeleni“ rast crnogorske ekonomije. Istovremeno, ponuđena rješenja iz prijedloga Zakona nalaze se i u funkciji ispunjenja zahtjevnih integracionih obaveza na putu ulaska Crne Gore u EU, u oblasti životne sredine, kroz rješavanje ekoloških problema shodno visokim i stogim EU standardima i pravilima.



MINISTAR
Branimir Gvozdenović